Korte Proeftoets H3 HAVO-3

1) Johan draait dia’s. Hij schuift net zolang met het scherm tot het beeld scherp is. Het scherm staat 2,5 m. van de lens van de diaprojector. De dia staat op 10 cm voor de lens.

a) Wat is de vergroting.

b) Wat is de brandpuntafstand van de lens

c) Wat is de lenssterkte van de lens. 

De boom op de dia is 2 cm hoog.

d) Wat is de hoogte van de boom op het scherm

e) Wat verandert er aan het beeld als je de helft van de lens afplakt.


2) Jomanda ziet de letters aan de overkant van de straat niet zo scherp. Als ze weer een nieuwe rekening uitschrijft dan is scherp kijken en rekenen niet zo’n punt.

a) Leg uit of Jomanda bijziend of verziend is.

b) Wat voor soort lens heeft zij nodig.

c) Teken het oog van Jomanda met daarin een stralengang wanneer zij (zonder hulpmiddelen) in de verte iets probeert te zien.


3) Teken een bolle lens. Teken voor de lens een voorwerp van 3 cm hoog op een afstand van 6 cm voor de lens. De brandpuntsafstand van de lens is 4 cm.

a) Teken de constructiestralen en teken het beeld.

b) Wat is de hoogte van het beeld?


4) Op het blauwe dak van een auto staat een rode ‘1’en een zwarte ‘A’ 
Wat zie je als je in het donker met een

a) Blauw lamplicht op het dak van de auto schijnt?

b) Groen lamplicht op het dak van de auto schijnt?

Uitwerkingen Proeftoets H3 HAVO-3

1)  Hier is b=2,5 m  en v=0,1 m 

a) N = b / v = 2,5 /0,1 = 25

b) 1/f =1/v + 1/b  = 1/0.1 + 1/2,5 = 10,4      f = 1/ 10,4 = 0,096 meter = 9,6 cm

c) S = 1/f = 1/0,096  = 10,4 dioptrie

d) N = Beeldgrootte / Voorwerpgrootte;   Beeld = N x Voorwgrootte = 25x2= 50 cm

e) Er komen minder lichtstralen dus het beeld is zwakker(maar wel scherp)


f) Jomanda is heel erg bijziend (dichtbij ziet zij wel maar veraf niet)

g) [image: image1.png]iet op juiste grootte |




Met een holle (negatieve) lens kan het probleem opgelost worden.

2) .

a) 
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b) via  1/f = 1/v + 1/b berekenen dat b = 12 cm. V= 6 cm  dan is N=b/v = 12/6= 2x
dus Beeld = 2x 3 cm = 6 cm 

c) In het blauwe licht is het dak blauw de ‘1’ is zwart (weerkaatst geen licht) en blijft de ‘A’ ook zwart. 

d) In het groene licht is het dak zwart en de ‘1’ zwart en de ‘A’ dus ook. (alles is dus zwart)
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